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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

ТА МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПЛАТФОРМ  

ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ФІЛОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

На сьогодні система освіти перебуває на етапі глибокої 

трансформації, що зумовлена стрімким розвитком цифрових технологій та 

їх проникненням у всі сфери суспільного життя. Особливої актуальності 

набуває використання цифрових інструментів у гуманітарній сфері, зокрема 

у викладанні мовних дисциплін. Традиційні методи навчання, що 

ґрунтуються на репродуктивному засвоєнні знань, дедалі частіше не 

відповідають потребам сучасних здобувачів освіти, у яких змінено 

когнітивні стилі. Іншими словами, студенти вже адаптувалися до 

інтерактивного, візуалізованого та персоналізованого контенту.  

У зв’язку з цим виникає необхідність переосмислення підходів до 

викладання мовних дисциплін (оскільки традиційні виявились недостаньо 

ефективними), але вже з використанням інноваційних освітніх технологій, 

зокрема мультимедійних платформ та інструментів штучного інтелекту 

(ШІ). Важливим науковим завданням є визначення ефективності таких 

технологій, а також їх впливу на формування філологічної компетентності 

здобувачів освіти.  

Змістове наповнення, загальні концепції використання новітніх 

інформаційних технологій в дистанційному освітньому процесі закладів 

вищої освіти, поєднання педагогічних та інформаційних технологій 

розроблені у працях таких науковців, як Н. Безносюк, В. Биков, 

С. Важинський, Д. Вербівський, О. Горошкіна, Т. Груба, О. Козак, М. Кляп, 
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М. Синиця, Ю. Триус, О. Усата, І. Ходарєва, О. Черемська, Т. Щербак, 

Н. Шліхта, О. Яценко та ін. 

Практичне значення пропонованого дослідження полягає в 

можливості впровадження сучасних цифрових рішень у навчальний процес, 

що сприятиме підвищенню якості освіти, мотивації студентів, а також 

ефективності засвоєння навчального матеріалу.  

Актуальність теми зумовлена стрімким розвитком цифрових 

технологій та необхідністю їх інтеграції у сферу освіти, зокрема в галузі 

філології. Використання мультимедійних ресурсів та штучного інтелекту 

відкриває нові можливості для індивідуалізації навчання, візуалізації 

складних мовних явищ та розвитку творчого потенціалу здобувачів освіти.  

Метою статті є виявлення особливостей застосування 

мультимедійних платформ та технологій ШІ у викладанні мовних 

дисциплін, а також визначення їх упливу на ефективність навчального 

процесу.  

Для досягнення поставленої мети передбачено виконання таких 

завдань: проаналізувати теоретичні підходи до використання інноваційних 

освітніх технологій; визначити роль мультимедійних платформ у 

викладанні мовних дисциплін; охарактеризувати можливості ШІ в 

освітньому процесі; дослідити переваги та ризики впровадження таких 

технологій; обґрунтувати ефективність їх використання на практиці.  

У роботі використано такі методи дослідження: аналіз наукової 

літератури, узагальнення, систематизація, порівняльний аналіз, а також 

елементи педагогічного моделювання.  

Поняття інноваційних освітніх технологій найчастіше розглядається 

як інтеграція новітніх методів навчання, що забезпечують підвищення його 

ефективності та адаптивності. За визначенням Д.С. Вербівського, 

інноваційні технології – це «створення та впровадження для системи освіти 

нових або принципово вдосконалених компонентів (дидактичних рішень, 
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організаційних моделей, цифрових інструментів), що забезпечують 

досягнення цілей навчання на якісно вищому рівні» [1: 71].  

У рамках філологічної освіти ці технології набувають особливого 

значення, оскільки дозволяють поєднати аналітичну роботу з текстом із 

візуалізацією мовних явищ. Мультимедійність як ключовий принцип 

передбачає собою використання різних каналів сприйняття інформації, що, 

у свою чергу, сприяє глибшому розумінню матеріалу. М.О. Синиця 

підкреслює, що «людина, при вивченні певного матерiалу, запам'ятовує 20% 

відео-, 30% аудіо- інформації. Якщо ж поєднати різні способи сприймання 

інформації в медіадіяльності, то продуктивність запам’ятовування зростає 

до 80%» [5: 6].  

Таким чином, теоретичні засади інноваційного навчання базуються на 

принципах інтерактивності, мультимедійності, адаптивності та 

персоналізації, які і забезпечують ефективну організацію освітнього 

процесу.  

Мультимедійні платформи відіграють ключову роль у модернізації 

викладання мовних дисциплін та є одним із важливих інструментів сучасної 

освіти. Саме вони забезпечують інтеграцію тексту, аудіо, відео та графіки в 

єдине навчальне середовище, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу. 

Мультимедійні засоби уможливлюють презентацію мовних явищ у 

контексті, використання автентичних матеріалів (наприклад, відео, 

подкастів), допомагають організовувати інтерактивні вправи, а також 

створювати візуальні асоціації.  

Наведемо декілька прикладів. Використання відеофрагментів 

подкастів і інтерактивних вправ допомагає студентам краще розуміти 

інтонаційні та вимовні особливості мови, тобто, сформувати у них 

комунікативні компетентності [7: 44]. Інтерактивні тести, у свою чергу, 

сприяють закріпленню граматичних знань. Окрім цього, мультимедійні 
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ресурси дозволяють моделювати реальні мовні ситуації, що значно 

підвищує практичну спрямованість навчання.  

У вивченні мовних дисциплін ШІ відкриває абсолютно нові 

можливості для персоналізації навчання. Він може виконувати низку 

функцій, а саме: аналіз текстів, автоматичну перевірку граматики, 

генерацію навчальних завдань, створення адаптивних курсів, а також 

моделювання діалогових ситуацій. Такий метод дає змогу не лише 

оптимізувати самостійну роботу здобувача освіти, але й забезпечити 

індивідуальний підхід до кожного студента, тобто, адаптувати навчальний 

контент до його рівня знань. У результаті – підвищити ефективність 

навчання.  

ШІ також може виступати як інструмент для розвитку критичного 

мислення, оскільки студенти, що ним користуються, навчаються 

аналізувати, перевіряти та оцінювати отриману інформацію. Така освітня 

діяльність «стимулює у здобувачів необхідність пошуку матеріалів 

довідково-інформаційного характеру в наявних пошукових системах, 

віртуальних бібліотеках тощо. Відповідно, активність здобувача вищої 

сприяє формуванню фахових компетентностей» [6: 144]. 

Можемо сказати про те, що інтеграція мультимедійних платформ і ШІ 

в освітній процес загалом має комплексний характер і супроводжується як 

перевагами, так і певними недоліками. З одного боку, технології такого роду 

сприяють підвищенню мотивації студентів, забезпечують інтерактивність 

навчання та дозволяють адаптувати навчальний матеріал до індивідуальних 

потреб [4: 107]. Вони також розширюють доступ до освітніх ресурсів і 

створюють умови для дистанційного навчання [8: 32]. 

З іншого боку, бачимо, що існує ризик надмірної залежності від 

технологій, що може призвести до зниження рівня самостійного мислення. 

Окрім цього, технічні обмеження та недостатня цифрова підготовка, 
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компетентність викладачів-гуманітаріїв можуть ускладнювати ефективне 

впровадження інновацій [3: 144-145].  

Таким чином, ефективність впровадження інноваційних технологій 

залежить від їх збалансованого використання та педагогічної доцільності.  

З метою узагальнення вищезазначених положень та систематизації 

основних характеристик використання мультимедійних платформ і 

технологій ШІ у викладанні мовних дисциплін вважаємо доцільним 

відобразити їх у вигляді порівняльної таблиці (табл. 1).  

Таблиця 1 

Порівняльна характеристика використання мультимедійних 

платформ і штучного інтелекту у викладанні мовних дисциплін 

Критерій Мультимедійні платформи Штучний інтелект 

Основна 

функція 

Візуалізація та інтерактивне 

подання матеріалу 

Персоналізація та автоматизація 

навчання 

Приклади 

застосування 

Відео, подкасти, інтерактивні 

тести 

Перевірка текстів, генерація 

завдань 

Вплив на 

навчання 

Покращує сприйняття та 

запам’ятовування 

Адаптує навчання до рівня 

студента 

Переваги 
Наочність, доступність, 

залучення студентів 

Індивідуальний підхід, економія 

часу 

Обмеження 
Потреба у технічному 

забезпеченні 

Ризик залежності, потреба 

контролю 

Роль 

викладача 
Організатор і модератор 

Контролер і інтерпретатор 

результатів 

Очевидно, що мультимедійні платформи та ШІ виконують 

взаємодоповнювальні функції в освітньому процесі, що обґрунтовує 

доцільність їх комплексного використання.  

Практична реалізація інноваційних технологій у викладанні мовних 

дисциплін передбачає їхню інтеграцію у всі етапи навчального процесу. 

Зокрема, мультимедійні презентації можна використовувати під час лекцій 

з метою візуалізації теоретичного матеріалу, тоді як інтерактивні онайн-
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платформи – для організації самостійної роботи студентів. Також 

використання штучного інтелекту є доцільним під час перевірки письмових 

робіт, аналізу мовних помилок та створення індивідуальних навчальних 

завдань. Такий підхід, вважаємо, дозволяє оптимізувати освітній процес і 

значно підвищити його ефективність. Окрім цього, ще одним важливим 

напрямом є створення студентами власних мультимедійних проєктів, що 

сприяє розвитку їх цифрових та комунікативних компетентностей [4: 107].  

Провідна ідея реалізації власного практичного досвіду полягає у 

використанні ШІ та мультимедійних платформ (у ХНЕУ ім. С. Кузнеця – це 

сайт персональних навчальних систем) з метою «покращення якості освіти 

шляхом змістовного наповнення освітнього середовища, забезпечення 

рівного доступу учасників освітнього процесу до якісних навчальних і 

методичних матеріалів незалежно від місця їх проживання та форми 

навчання, створення належних умов для персоналізації навчання, 

використання інформаційно-комунікаційних технологій» [2: 555]. 

Отже, в результаті проведеного дослідження нами було встановлено, 

що використання мультимедійних платформ та технологій ШІ є ефективним 

засобом підвищення якості викладання мовних дисциплін. Вони сприяють 

підвищенню ефективності навчального процесу, активізації навчальної 

діяльності студентів, розвитку їх когнітивних та творчих здібностей, а також 

забезпечують індивідуалізацію навчального процесу. Водночас 

впровадження таких технологій та їх застосування потребує відповідної 

підготовки викладачів та врахування усіх можливих ризиків.  

Перспективи подальших досліджень, на нашу думку, пов’язані з 

поглибленим вивченням можливостей інтеграції штучного інтелекту у 

викладання мовних дисциплін. Також актуальним є розроблення 

адаптивних навчальних систем, які здатні автоматично підлаштовуватися 

під рівень знань студентів та їх індивідуальні освітні потреби.  
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Окрім цього, більш детального аналізу потребує і вплив цифрових 

технологій на формування мовної компетентності та критичного мислення. 

Ще одним важливим напрямом є дослідження ефективності змішаного 

навчання, яке б гаромонійно поєднувало у собі як традиційні, так і цифрові 

методи.   
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ЗАСВОЄННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЛЕКСИКИ  

НА ІНТЕГРОВАНИХ УРОКАХ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ГАЛУЗІ 

Одним із провідних завдань мовної освіти є опанування лексики як 

важливої складової мовленнєвої компетентності учнів. Саме лексична 

робота сприяє збагаченню активного й пасивного словникового запасу 

школярів, розвитку вмінь будувати граматично правильне, логічне та 

виразне мовлення.  

У Концепції «Нова українська школа» визначено основну мету 

освітньої галузі «Мова і література» – «розвиток особистості учня, 

формування в нього мовленнєвої і читацької культури, комунікативної і 


